

Управление по образованию  
Полоцкого районного исполнительного комитета

ГУО «Средняя школа №10 имени В.М. Азина г.Полоцка»

# ЭКСПОЗИЦИЯ «ИВАН ХРУЦКИЙ»



Экспозиция «Иван Хруцкий» была создана в рамках участия школы в районном историко-образовательном проекте «Лента времени», в реконструкции исторического периода 1810-1885 годы «Жизнь и творчество Хруцкого Ивана Фомича. Иван Хруцкий и его усадьба».

Экспозиция – результат длительной, творческой работы учащихся и педагогов.

На базе школы была образована творческая группа «Лелива». Перед участниками стояли следующие задачи: обозначить идею проекта, показать особую значимость работ художника для Полоцкого региона, познакомить учащихся с жизнью и творчеством знаменитого художника Ивана Фомича Хруцкого.



Все участники проекта были разделены на творческие группы по сбору фактов из жизни и творчества И.Ф. Хруцкого, подготовки сценария театрализованной постановки, подбору музыкального сопровождения, пошиву костюмов и изготовлению декораций. Активное участие принимали родители учащихся, что позволило в полной мере включить в работу по реализации проекта всех заинтересованных.

На примере известных картин экспозиция рассказывает о неповторимом своеобразии стиля живописца, знакомит с любопытными, а порой, и малоизвестными фактами биографии прославленного художника XIX века и даёт представление о времени, в котором он жил и творил.



«Ожившие картины» – театрализованная экскурсия по экспозиции, где герои как бы «сходят» с полотен, рассказывают о своей судьбе, авторе, истории создания картины, показывают изображенное действие посредством театральной мини-постановки.

И, как результат – участие в мероприятиях по реализации инициативы «Скориновские дни в Полоцке-2019» участие в организации экскурсии по г. Полоцку с анимационной

программой ко Дню музеев.

Творческая группа «Лелива» на протяжении двух лет продолжала работать в рамках проекта «Лента времени». Разработав туристический экскурсионно-образовательный маршрут и представив свою интерактивную экспозицию историко-образовательного проекта, реализованного



по инициативе управления по образованию Полоцкого райисполкома, участники были приглашены на XXIII международную республиканскую выставку «Отдых– 2021», которая проходила в Национальном выставочном центре «Белэкспо» в г. Минске.



Для дальнейшей реализации инициатив творческой группы в учреждении образования было принято решение о создании постоянной выставочной экспозиции «Иван Хруцкий».

В условиях школы, где нет музея, выставочная деятельность является основным жанром, используемым преимущественно для проведения экскурсий.



К 210-летию со дня рождения Ивана Фомича Хруцкого экспозиция была обновлена.

«Ожившие картины» дополнены атрибутами (корзина с цветами, собачка из портрета «Девочка в голубом платье» и др.), что позволяет любому участнику интерактивной экскурсии воспользоваться этими материалами и войти в роль героя.

Экспозиция состоит из нескольких разделов.

Всю площадь экспозиции занимает диорама «Усадьба Хруцкого».

В её центральной части разместились скамья, на которой расставлены наиболее известные репродукции художника. На первом плане экспозиции находится репродукция автопортрета художника и палитра с кистями как символ деятельности творца. Вся экспозиция напоминает мастерскую художника с его картинами, которые расположены хаотично по всей диораме.



Слева – представлен широко известный натюрморт «Цветы и плоды» в виде его воссозданной копии. Любопытствующий может подойти к «ожившему» натюрморту, внимательно его рассмотреть и попробовать составить свой натюрморт.

Атрибуты и материалы **портретной экспозиции** помогают посетителям представить себя в роли героев XIX века.



«**Портрет мальчика**»



«**Девочка в голубом платье**»



**Книжно-иллюстративная выставка «Иван Хруцкий – мастер живописи»** представлена художественными альбомами, книгами, журналами, открытками с репродукциями картин, буклетами «Жизнь и творчество художника».

Своеобразная **зона отдыха** для посетителей позволяет присесть на скамью, полистать страницы журналов, почитать книги о художнике.

Дидактический материал, размещённый в **интерактивной зоне**, представлен в виде игровых сюжетов и направлен на закрепление сведений в ходе просмотра экспозиции.



Экспозиция рассчитана на все возрастные категории.

### **Перечень экскурсий, мастер-классов, уроков в рамках экспозиции «Иван Хруцкий»:**

1. Интерактивная экскурсия «Иван Фомич Хруцкий – академик живописи».
2. Театральная постановка: «Жизнь и творчество Хруцкого Ивана Фомича. Хруцкий и его усадьба».
3. Мастер-классы:
  - по изготовлению художественных рамок для картин;
  - по изготовлению декоративных элементов.
4. Уроки в рамках учебной программы предмета «Искусство» (отечественная и мировая художественная культура).



Юридический адрес:

Витебкая обл., г. Полоцк, ул. Ф. Скорины 25

Телефон: 8(0214) 46-42-63

Сайт школы: <https://sch10.polotskroo.by/>

E-mail: [guo\\_sh10@guo.ghu.by](mailto:guo_sh10@guo.ghu.by)